

广东同乡会 50 周年庆典在横滨聘珍楼成功举办

2015-10-11 商报记者 关丽青 日中商报

http://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MjM5NTA5NzY3OQ==&mid=208091366&idx=1&sn=f52d90639f99a7de49e69e4d9cf6936f&scene=5&srcid=1011abyblhKVhnSxKZgyvu7D#rd



（商报记者 关丽青）金秋气爽，喜洋洋！10月11日，广东同乡会在横滨聘珍楼隆重举办了50周年庆典活动，广东同乡会自上个世纪60年代创立以来，一直秉承着服务侨乡，增进中日友好合作的宗旨，为众多在日粤籍乡亲，搭建了一个团结进取，友谊交流，贡献祖国的良好平台，他们中有部分人从年轻力壮的小伙子和小姑娘经过这50年的岁月，他们已是两鬓斑白的老人，但他们依然不忘初衷，在日本生根发芽，艰苦创业，联结同乡情谊，共同迎来这50周年的金禧庆典。



据介绍，参加本次 50 周年庆典的有中国驻日本大使馆参赞兼总领事王军，广东省侨务办公室主任李心，香港经济贸易代表处总联络主任方晓露等各界在日华人社团、同乡会及新闻媒体人士。首先致辞的广东同乡会会长陆焕鑫表示，感谢中国驻日本大使馆参赞兼总领事王军，广东省侨务办公室主任李心及各位嘉宾百忙之中参加本次庆典活动，并介绍了同乡会作为一个交流合作的平台，常年以来举办的一些会员活动，如新年会、旅行会、敬老会、每月一次的饮茶会及中文、电脑等补习班。同乡会还将常年组织参加中国国内举行的各种文化活动。最后，他表示同乡会今后还将继续坚持举办此类服务乡亲的活动。



中国驻日本大使馆参赞兼总领事王军在致辞中说道，广东省同乡会在成立与发展过程中，与其他侨团做出了非常大的贡献，在前不久中华人民共和国成立 66 周年国庆期间，同乡会与其他侨团及广大的侨胞一起在横滨中华街举办的一系列浩大的庆祝活动，为中日各界民众留下了非常深刻的印象。回首 50 年来，广东同乡会硕果累累，为中日民间友好交流作出了非常大的贡献。展望同乡会的未来，前景光明，令人期待，在结合祖国不断强大发展的形势下，希望同乡会继续团结在日华侨华人，为广大侨胞作出新的贡献，并不断吸收新会员，发展壮大。



据悉，本次应邀来访的广东省侨务办公室代表团向同乡会赠送了一批喜庆大红灯笼、中国各民族服饰及两头醒狮，并向当地侨界赠送了一批文教用品。侨务办公室主任李心在致辞中表示，今日50周年庆典是粤籍在日同胞的一大盛事，非常荣幸能够参加今日的庆典活动，在这同庆，同喜，同贺之际，谨代表广东省侨办对来参加本次庆典的各位乡亲、嘉宾致以诚挚的问候。广东在海外有3000多万华侨华人，是中国最大的侨乡。日本是广东人较早移民的国家之一，旅居日本的粤籍乡亲百折不挠，艰苦创业，开拓进取，落地生根，融入主流，事业有成，奉献社会，为当地社会发展，也为中日民间友好往来作出了重要贡献。她指出，日本广东同乡会成立时间较早，是日本侨社的中坚力量，一直以来，秉承增进同乡间的福祉，促进中日文化交流的创会宗旨，成为众多在日粤籍乡亲守望相助，联谊交流的平台和精神家园所在。

李心向与会乡亲们介绍了广东经济建设的最新进展，以及与日本在经贸等领域的合作情况。并希望日本广东同乡会以及广东旅日侨胞抓住机遇，积极做“一带一路”的参与者、推动者和受益者。



庆典上，广东省侨办向同乡会赠送了纪念礼品，同乡会又向横滨山手中华学园捐赠了同乡会金禧会庆纪念教育基金 50 万日元。之后，庆典邀请了广东同乡会名誉会长郭少东先生主持了 50 周年庆的切寿桃仪式，现场热情高涨，乡情浓郁，在切寿桃仪式之后，粤籍乡亲们还穿上了各类名族服饰，亮出了中华传统乐器，载歌载舞，热闹非凡。



紧接着，由广东省侨办赠送的两头醒狮，举行了隆重的醒狮点睛仪式，横滨山手中华学校校友会国术团的朋友们给现场带来了精彩的舞狮表演，意欲吉星高照、大吉大利。



~在日广东同乡会成立五十周年禧庆活动点滴~

2015-10-27 子仁 留学生报



粤音乡情结东瀛、金风送爽五十秋。

以在日广东籍华人、侨胞為主而组成成立的“广东同乡会”，今年迎来了成立五十周年的禧年。10月11号，广东同乡会配合每年秋季例行进行的“敬老活动”，与在东京的广大在日粤侨以及各界侨胞一起，聚集在横浜中华街当中历史最悠久的广东名菜酒家——聘珍楼，同时举行了“敬老活动”和“庆祝广东同乡会成立五十周年”的大型庆祝活动。

每当思乡情重日，家乡及时慰问来。

在这值得庆贺的日子里、广东省侨务办公室李心主任率领广东省侨访日团、代表广东省政府和广东省的父老乡亲及时送来了家乡的问候、禧庆活动的礼物以及支持同乡会活动的一大批文教用品，并同时参加了庆祝活动。



庆祝活动在广东同乡会副会长朱铭江司仪主持下隆重开幕。继在日中国大使馆總领事王军参贊和省侨弁李心主任的热情致辞之后，广东同乡会陆焕鑫会长发表了讲话。在讲话当中，陆会长回顾了广东同乡会成立五十年以来的发展过程，以及在发展过程中所得到的在日侨胞及日本各界友好人士的支持和關心之后，特别感谢来自祖国家乡亲人的深情厚意，希望在日粵籍侨胞继续把广东同乡会当作自己的家，互协互助，让粤音乡情，永远留香东瀛。

随后，庆祝宴会开始。

宴会途中，由广东同乡会的会员、理事及在日侨胞组织的演出队，表演了合唱、独唱、男女声二重唱、器乐合奏、歌舞等精彩的自编节目助兴。最后的压轴好戏是世界各国中华街的传统节目——醒狮舞。在广东同乡会郭少东名誉会长举行“金禧切寿桃”仪式之后，李主任和陆会长共同為“醒狮”点睛，醒狮舞开始。“醒狮舞”是由横滨山手中华学校校友会国术团使用省侨弁赠送的醒狮进行表演的。当雄健的醒狮子舞近座位，送来祝福时，举座一片欢声，庆祝活动达到高潮。



在日广东同乡会，在东瀛众多的华侨华人社团里，有着悠久的历史。旅日粤籍侨胞，与其他省籍侨胞相比，是较早涉足东瀛的一支，也是我国海外三千多万粤籍侨胞的重要组成部分。多年来，无论中日两国关系有否风云，民间友好浪潮是否起落，他们都心怀祖国，不忘乡情，互协互助、保持家乡美德、努力传扬华夏文化，为促进中日民间的友好交流作出了重要的贡献。历史上，不少会员的祖先曾资助过孙中山先生创立的同盟会，有部分人还参加过辛亥革命。中日建交之后，活跃在日本各界的众多会员奔波于中日之间，为两国的企业搭桥牵线，为祖国建设出钱出力。在这次庆祝活动当中，陆会长还宣告代表广东同乡会向横滨山手中华学园赠送 50 万日元教育基金以资助侨胞子弟的教育事业。

现任会长和部分理事以及不少会员，都曾经是老留学生，和《留学生新闻》众多留学生读者一样，有着初来留学时刻苦求学、力求上进的相似经历。也有人经历了不少艰难曲折。但他们中的大多数大都不忘初志，克服困难、放眼未来，一步一个脚印，在粤籍人士的留日道路上，留下了自己清晰的痕迹。

留学道路，或有崎岖，不进则退，坚持不懈，定有收获。

笔者二十多年前也曾經是《留学生新闻》的忠实读者，也是个老留学生，愿以此文与各位共勉。特别希望粤籍留学学子， 不忘粤乡情、发扬粤人祖先当年从南雄珠玑巷南下时的开拓精神、克服留学途中的困难、学有所成，将来成為有用之才，以报効祖国，圆我“中国梦”！